

Колыбель была изготовлена на Тульском Оружейном заводе в 1779 году по заказу Екатерины Великой для ее внука – будущего императора Александра I.



Война 1812 года

— Я иду на Москву,—
сказал Наполеон в
Варшаве,— и в одно
или два сражения все
кончу. Император
Александр будет на
коленях просить мира.
Я сожгу Тулу с ее
оружейным заводом и
обезоружу эту страну.
Москва — сердце
России...



Война 1812 года



«Сообразно принятой мной операционной линией можете остановить вывоз завода, ибо Тула еще не может опасаться неприятельского нападения».

Кутузов



Командир завода Ф.Н.Воронов писал о туляках замечательные слова: «Соразмеряя отечественным нуждам и усиливая рвение своё, трудились они день и ночь, и все праздничные и табельные дни, определенные для свободы и отдохновения от трудов, употребляли только на дело оружия. Такова есть жертва оружейников!».

Трехлинейная винтовки образца 1891 г., которая на протяжении ста лет оставалась надежным и испытанным оружием русского солдата.



**Генерал С.И. Мосин –
изобретатель трехлинейки.**





- 7,62-мм (3-линейная) винтовка образца 1891 года (винтовка Мосина, трёхлинейка) — магазинная винтовка, принятая на вооружение Российской Императорской армии в 1891 году.
- Активно использовалась в период с 1891 по конец Великой Отечественной войны, в этот период многократно модернизировалась.
- Название оружия происходит от калибра ствола винтовки, который равен трём русским линиям (старая мера длины) — одна линия равна одной десятой дюйма, или 2,54 мм — соответственно, три линии равны 7,62 мм.

Всего с 1891 по 1945 год русские солдаты получили более 26 млн. винтовок обр.1891 г. и ее модификаций.

ПЕРВАЯ МИРОВАЯ
ВОЙНА 1916Г.



ВТОРАЯ МИРОВАЯ
ВОЙНА 1942Г.

